Les espaces à vocation agricole

De tout temps l’homme à cultiver les terres sur lesquelles il vit. Aujourd’hui, 38% des terres dans le monde servent à l’agriculture et 47% de la population mondiale est rurale. 
PB : Comment vivent les hommes dans un espace de faible densité à vocation agricole?
Comment pratique-t-on l’agriculture dans le monde ? 

I- Des campagnes tournées vers l'agriculture
Dans le monde, un être humain sur deux habite dans un espace rural. En Asie et en Afrique, 60 % de la population vit de l'agriculture.
Dans les pays en développement, la majorité de la population vit à la campagne alors que dans les pays développés, la plus grande partie des habitants vit en ville.
Les conditions naturelles et le niveau de développement expliquent la diversité des paysages et des modes de vie dans ces espaces.

II- Une agriculture plus ou moins productive
Dans les pays développés, l'agriculture est majoritairement une agriculture commerciale et productiviste . Les agriculteurs sont généralement beaucoup moins nombreux, mais produisent plus grâce à une agriculture intensive entièrement mécanisée. La ferme est le lieu de travail et le lieu d'habitation. Certains agriculteurs habitent en ville.
Dans les pays en développement, l'agriculture est le plus souvent une agriculture vivrière, destinée à nourrir la famille. Les habitants obtiennent de faibles rendements. Le village est un lieu de commerce et de vie en communauté. Près des littoraux se développent de grandes cultures d'exportation.

III- Des paysages et des modes de vie qui se transforment
Si les espaces ruraux restent des lieux de production agricole, ils deviennent aussi des lieux où les citadins se ressourcent. Certaines fermes sont aménagées en gîtes ou chambres d'hôtes et assurent ainsi aux agriculteurs des revenus complémentaires : on parle d'agrotourisme.
Ces espaces agricoles sont également soumis au changement climatique. En Afrique et en Amérique, certaines régions deviennent plus sèches, ce qui menace directement les agriculteurs.

Vocabulaire : 
L'agriculture commerciale : agriculture dont les produits sont destinés à la vente.
L'agriculture productiviste : agriculture moderne qui produit de grandes quantités de produits agricoles grâce à l'utilisation d'engrais et de machines.
L'agriculture vivrière : agriculture dont les produits sont destinés à nourrir l'agriculteur et sa famille.

Manuel 6e, Histoire-Géographie-EMC, Le livre scolaire, p 276-277, 2022. 
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